
   École maternelle Claude Deruet – VILLERS-LES-NANCY                                                                        
         

Procès-verbal du Conseil d’École du mardi 7 novembre 2023 
       
     Composition du Conseil : 

 

Personnel enseignant Représentants des parents d’élèves IEN Mairie 

Présents Absents Présents (T ou S) Absents Mme SIMONIN, 
Inspectrice de 
l’éducation nationale 
(Excusée) 
 
 
 
 
 

Mr AIRAUD, 
Adjoint au maire - délégué 
à l’éducation 
 
Mr BISTON,  
Directeur Service Sport 
Jeunesse Education 
 
 

Mme BEDARD 
Mme BALANDIER 
Mme DUWELZ 
Mme ERARD 
Mr DE PUGA 
Mme RONCE 
 
 
 

Mme FONTEYNE  
Mme POULART 
(Excusées) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mr SAINTOT 
Mr STEFAN 
Mme JUSSY 
Mr MAYER 
Mr VARCIN 
Mr BAILONI 

Mme MATH 
Mme GILBERT 
Mme HOERD 
Mme MOUCHET-CARRE 
(Excusés) 

 
 

Ordre du 
jour 

1. Présentation de l’équipe pédagogique 

• Questions des parents relatives au projet ATSEM 
 

2. Présentation des représentants de parents d’élèves 
 

3. Structure de l’école : 

• Effectifs des classes, prévision des effectifs pour la rentrée prochaine 

 

4. Sécurité 

• Exercices sécurité/Vigipirate 

• Questions des parents relatives à la sécurisation des voiries 

• Questions des parents relatives à la police municipale/stationnements 

 

5. Travaux 

• Questions des parents concernant le projet d’école/cour/préau 

 

6. Bilan financier 

7. Événements et projets pédagogiques 

8. Prise de rendez-vous pour le second conseil d’école 



1. Présentation de l’équipe pédagogique 
 
2 nouvelles enseignantes ont rejoint l’équipe pédagogique : 

- Elena Fonteyne, enseignante de la classe de MS (le vendredi) 
- Julie Poulart, enseignante de la classe de GS (actuellement en congé maternité) remplacée par Sophie Duwelz 

(enseignante remplaçante rattachée à notre école). 
 
Aucun changement au niveau des ATSEM.  La seule modification concerne la répartition. 
Frédérique Bastien ayant accepté le titre d’ATSEM référente (sans changement de bâtiment), Alisson vient dans la classe des 
MS/GS le jeudi. Aurélie George assure la classe des PS/MS ce jour-là, ainsi que le mardi (jour d’école de Alisson Dubois). 
 
Les ATSEM sont systématiquement remplacées. Chloé et Peggy assurent toujours des remplacements. Victoire intervient cette 
année lors des absences d’ATSEM. 
 

 Classe 1 Classe 2 Classe 3 Classe 4 Classe 5 Remplaçante 
Enseignants DE PUGA Filipe BALANDIER Dominique 

 
POULART Julie 

BEDARD Morgane 
 

FONTEYNE Elena 

ERARD Sophie RONCE Anouk DUWELZ Sophie 

ATSEM DUBOIS Alisson 
GEORGE Aurélie 

MONCEL Christine MARCHAL Justine PETITJEAN 
Laetitia 

DUBOIS 
Alisson 

BASTIEN 
Frédérique 

 

AESH  Anne-Claire 
MARTY 

  Sandrine 
BOURBLANC 

 

 

Questions des parents : Projet ATSEM 

• Qu’en est -il globalement ? Y a-t-il toujours un suivi des alternant(e)s ? 
L'apprentie bénéficie dorénavant de l'accompagnement de la référente 1 jour par semaine, le jeudi, où elle l'assiste dans la 
classe des MS/GS. 

• La grève d’octobre est- elle liée aux conditions de l’école ? 
A priori, non. Il s'agissait d'un mouvement au niveau national, lié aux conditions de travail globales des ATSEM. 

• Quand démarrent les recrutements pour l’an prochain ? 
Au printemps. Cette année, une seule apprentie devra être recrutée au sein de la commune, pour être affectée à l'école Deruet. 

2. Présentation des représentants de parents d’élèves 
 
Les élections des représentants de parents d’élèves ont eu lieu le 13 octobre 2023. Les parents d’élèves ont été élus au nombre de 
10 (5 titulaires et 5 suppléants), tous candidats d’une même liste, seule candidate, avec 108 suffrages exprimés et un taux de 
participation de 53,88%. 
 
Nous remercions les parents engagés dans la vie de l’école ainsi que pour la mise sous enveloppes et le dépouillement. 

Titulaire Franck Saintot Ghislain Mayer Elodie Jussy Loïc STEFAN Julien VARCIN 

Suppléant Mark Bailoni Séverine Math Aurélie Hoerd Mathilde Gilbert Émilie CARRE 

 
L’APE dispose toujours d’un site et d’un blog sur ONE. Les adresses mails des parents (qui avaient autorisé la diffusion de leur 
adresse à l’APE) ont été transmises à l’Association de parents d’élèves. 
 
 
 
 
 
 
 



3. Structure de l’école : effectifs des classes, prévision des effectifs pour la rentrée prochaine 

 
• L’effectif actuel : 
 
L’effectif total de l’école est de 115 élèves à ce jour. 

è Classe 1 : 23 élèves (7 petits et 16 moyens) 
è Classe 2 : 23 grands  
è Classe 3 : 23 moyens 
è Classe 4 : 23 petits 
è Classe 5 : 23 élèves (6 moyens et 17 grands) 

 
• Prévision d’effectifs pour la rentrée prochaine : 

 
Pour la rentrée 2023, nous pouvons prévoir aujourd’hui les effectifs suivants : 

è PS : 27 
è MS : 36 
è GS : 40 

Soit 103 élèves 
 
* Le chiffre des futurs petits vient des naissances domiciliées de 2021 dont les adresses des parents dépendent de notre secteur. 
(Délai de 2 ans) 
 
 
4. Sécurité 
 

• Exercices sécurité/Vigipirate 

Les consignes ministérielles imposent 4 exercices au cours de l’année scolaire : 2 exercices « incendie » et 2 exercices « PPMS » 
(Risques majeurs et attentat). 
 
Exercice d’évacuation incendie : 
Un exercice d’évacuation incendie a été réalisé vendredi 29 septembre. L’exercice a été déclenché en interne à l’école. Le nouveau 
système d’alarme, installé cet été, a été testé. L’alarme est communicante entre les 2 bâtiments et a été entendue de tous. Le trajet 
jusqu’au point de mise à l’abri (restaurant scolaire) a été effectué par toutes les classes. Tout s’est très bien déroulé. Les parents 
ont été avertis le jour même par ONE. 
 
Exercice PPMS :  
Nous avons réalisé un exercice « intrusion-attentat - confinement » le vendredi 13 octobre. La date a été fixée en amont et n’est 
pas en lien avec les événements passés. L’exercice s’est très bien déroulé. Les enfants sont restés cachés dans le noir et toutes les 
portes étaient bien fermées. 
Les boîtiers ont sonné lors de l’exercice. 
Il n’y a plus de BIP récurrents suite à l’intervention de la mairie cet été. Nous les en remercions ! 
Les représentants des parents d'élèves indiquent que les enfants ont bien vécu cet exercice. 
 
Questions des parents : Sécurisation des voiries 

• Pouvez-vous nous en dire plus sur le plan Vigipirate renforcé ? 

Vendredi, 13 octobre 2023, un professeur, monsieur Dominique BERNARD, a été assassiné et trois autres membres de la 
communauté éducative ont été blessés à Arras. De ce fait, le gouvernement a décidé d’élever la posture du plan Vigipirate sur 
l’ensemble du territoire national au niveau « Urgence attentat ». 
  
La posture urgence attentat impose un renforcement des mesures de sécurité dans les écoles. La sécurité et la vigilance sont 
l’affaire de tous : 

- Un message a été transmis sur ONE aux parents (Ne pas s’attarder devant les portes d’accès) 
- Une organisation a été définie avec le périscolaire afin que les grilles des cours soient toujours fermées. Les parents 

doivent passer par la grille de la cour du haut uniquement. 
- Des travaux ont été effectués par la mairie et nous les remercions : 

o Remplacement de la chaînette de l’annexe qui avait été volée. 
o Mise en place de l’interdiction du stationnement des véhicules aux abords des écoles. 
o Mise en place des plots pour sécuriser l’accès des voitures. 



• Est-il possible de rappeler à nouveau de ne pas circuler en voiture aux abords de l’école pendant les flux importants liés à la vie 
de l’école (08h20, 11h30, 13h20, 16h30) ? 
Le passage entre les deux écoles a été sécurisé. Un rappel a été fait aux agents par la mairie. 

• Sécurisation du passage entre les deux écoles ? 
Des plots ont été installés pour empêcher que des voitures pénètrent l'accès pompiers, qui va de la rue Albert 1er au gymnase. 

• Sécurisation de la rue Albert 1er ? Qu’en est-il de la demande de sécurisation/ avertissement envoyée à la métropole le 25 août 
2023 ? 
La métropole n'a donné aucune réponse. 2 dossiers leur ont été envoyés. La sécurisation/signalisation routière est de leur 
compétence. La mairie ne peut s'y substituer. La mairie va relancer le dossier. 

• Pourquoi le carrefour rue de Laxou/rue Charles Oudille n'est toujours pas sécurisé (le flux de véhicules est plus important 
depuis le passage à 50km/h sur Paul Muller) ? 
Des travaux sont actuellement en cours rue de Laxou et ce, pour plusieurs mois. Le flux de véhicules en sera impacté. 
 
• Le radar pédagogique est le plus souvent hors-service, quel en est la cause ? 
Les services de la mairie vont se pencher sur cette question. 

Deux demandes sont en cours : 
- Double des clés pour les personnes nouvellement arrivées dans l’école 
- Obstruer la vue depuis l’extérieur sur la porte d’entrée principale 

Mr BISTON informe qu’un film occultant va être posé sur les portes vitrées. Ce film occultera la vue depuis l’extérieur mais devra 
laisser une visibilité sur l’extérieur depuis l’intérieur. 

Question des parents : Police municipale/ stationnements 

• Quelle(s) mission(s) ont-ils vraiment aux abords de l'école ? Tous les jours, des gens garés sur places PMR, en dehors des places 
marquées (avant et après l’accès au parking devant la cantine sur passage piéton, sur passage piéton sortie du parc, etc.) 
4 policiers municipaux alternent sur les 6 différentes écoles de la commune (2 équipes de 2 policiers). Leur planning est aléatoire 
pour ne pas être prévisible par le public. À priori, ils sont présents 3 fois par semaine sur notre site depuis 1 mois. Une demande 
sera faite auprès du maire pour qu'il leur rappelle leurs missions. 

5. Travaux 
Durant les grandes vacances et pendant les vacances de la Toussaint, de nombreux travaux ont été réalisés par la mairie. Nous 
tenons à remercier les services techniques pour cela. Il y a notamment eu : 

- Mise en place d’étagère et porte-manteaux dans la classe des PS à l’annexe 
- Réinstallation du toit de l’annexe retiré par les pompiers lors de la destruction du nid de guêpes 
- Mise en place de roulettes sous des meubles de l’annexe 
- Installation d’un micro-onde à l’annexe 
- Installation d’un lave-vaisselle dans le bâtiment principal 
- Mise en place de rideaux dans le sas d’accueil de la classe des PS/MS 
- Déplacement de nombreux meubles pour un nouvel aménagement de la classe des GS 
- Ajout de prises dans la classe des MS 
- Ajout d’étagères dans des meubles 

 
Une fuite d’eau a été découverte à la reprise des vacances d’automne. Merci à Mr RIBON d’être intervenu rapidement. Des 
recherches sur l’origine de la fuite sont en cours. L’organisation de la classe des MS est amenée à être perturbée. 

Questions des parents : Projet école/cour/préau 

• Au budget 2023 devait être passé celui pour l'étude, l’appel d'offre dans la foulée et étude à faire avant le budget 2024 afin que 
le projet soit budgété sur 2024. Où en est-on ? (Le budget 2024 doit avoir lieu début d'année 2024, donc 4/5 mois pas plus) 
(points abordés lors de la réunion du 14/02/2023 hors CE). 
Le pré-programme a été reçu hier. Une réunion en mairie est prévue afin de retenir le programme. La question de « où 
l’aménager ? » est encore en attente. Cependant, il a été retenu qu'il n'y aurait plus de voie de circulation entre les 2 bâtiments. 
Une étude du sol doit être effectuée. On devrait en savoir plus lors du 2° conseil d'école. 

• Est-il possible d'avoir le prix réel et précis des deux études du projet école ? 
Le pré-programme devra inclure un aménagement de la cour, avec un maintien des espaces verts. Il est en cours de chiffrage. 



• Les marquages au sol s’effacent, est-il possible de les renouveler ? 
Ces travaux seront programmés par la mairie.  

Questions des parents : Commission repas/cantine  

Une réunion sera organisée avant la commission repas. La mairie y convie des représentants des parents d'élèves ainsi que la 
directrice de l'école. Cette réunion sera prévue avant la commission repas. 

6. Bilan financier 
 

• Année scolaire 2022-2023 : 
 
La comptabilité de l’année scolaire 2022/2023 a été clôturée et vérifiée par l’OCCE suite à la vérification par Mme JUSSY (qui s’est 
portée volontaire lors du 1er CE de 2022). Je remercie Mme JUSSY d’avoir assuré sa mission de vérificateur aux comptes pour 
l’année 2022 ! 
A la rentrée, il y avait 4086,79 euros sur le compte, qui permettront de financer les activités pédagogiques.   
 

• Année scolaire 2023-2024 : 
 
Sommes récoltées par classe via la coopérative scolaire : 2630 euros pour l’ensemble de l’école. 
 
Un vérificateur aux comptes doit être désigné pour clôturer la comptabilité de l’année 2023-2024. 
 
Décision du CE : M. STEFAN se propose au poste de commissaire aux comptes pour clôturer l’année 2023-2024. Nous l'en 
remercions. 
 

• Investissements : 
Comme chaque année, une liste des investissements est demandée par la mairie. Pour cette rentrée scolaire, l’équipe enseignante 
a demandé notamment : 
-        Création d’une douche pour laver les enfants lors des accidents (selles notamment) 
-        Agrandissement de la cour de récréation du bas 4x15 (plus de surface plate, utilisable toute l’année) + Revêtement de 
la cour du bas (trous de plus en plus grands) et de la descente donnant accès à la cabane (sol trop glissant) 
-        Récupérateur d’eau (jardin de l’école) 
-        Installation d’une bâche géotextile sur un des carrés du potager de l’école 
-        Outils de jardinage adulte : bêche, serfouette panne et langue avec un grand manche, paire de gants de jardinage, sécateur 
-        2 écrans blancs à tirer (écran vidéoprojecteur) pour ne pas enlever tout ce qui est sur le tableau 
 
7. Évènements et projets pédagogiques 
 
Photo de classe : 
La photo de classe aura lieu le vendredi 1 décembre. Des photos individuelles vous seront proposées. 
Nous changeons de prestataire. Les commandes se feront par papier. Le délai sera très court pour recevoir les photos avant Noël. 
Il faudra alors être réactif pour la commande ! 
 
Passage de Saint-Nicolas : 
Saint-Nicolas passera dans notre école le vendredi 24 novembre. 
 
Spectacle de Noël : 
Cette année, la mairie finance le spectacle des écoles élémentaires. La coopérative de l’école financera le spectacle de Noël aux 
enfants. Il aura lieu le vendredi 22 décembre. 
 
Spectacle offert aux parents : 
L’équipe enseignante va proposer aux parents d’assister à un spectacle (carnaval des sportifs) le vendredi 23 février au matin. 
L’organisation précise de l’événement sera communiquée ultérieurement mais elle dépendra cette année encore de la jauge de 
personnes de la salle Jean Ferrat aux Ecraignes. 
 
Projet Écran : 
Le but de cet atelier est de construire, reconstruire ou confirmer les connaissances des parents sur les dangers liés aux écrans et 
comment les prévenir. 
Il sera demandé aux parents volontaires de participer à l'atelier. 
L'atelier serait divisé en 4 pôles et organisé sous la forme d'un jeu de piste.  
Le jeu de piste sera suivi d'un débat de conclusion. 



Avenant du projet d’école : 
1 BLUEBOT 
AXE CONCERNÉ : AXE 1 - Maîtrise effective des fondamentaux pour tous les élèves 
Classe : GS 
 
Objectif :  Se repérer et déplacer dans un espace un objet programmable en utilisant ou en élaborant des représentations 
 
Les élèves sont mis en situations problèmes qui leur permettront d’entrer en communication entre pairs, d’échanger et de 
réfléchir avec les autres... mais également de s’initier aux rudiments des sciences du numérique et à la pensée algorithmique. 
 
2 LE SPORT, POUR LE BIEN-ÊTRE A L’ECOLE (Épanouissement physique et mental des enfants) 
AXE CONCERNÉ : AXE 3 - La bienveillance à l’école, prendre soin de tous les élèves 
Classe : Toutes les classes 
 
Objectif :  Pratiquer une activité physique quotidienne pour contribuer au bien-être et à la santé, conditions fondamentales pour 
bien apprendre. 
 
Il éduque à la responsabilité et à l’autonomie, en faisant accéder les élèves à des valeurs morales et sociales, telles que le respect 
de règles, le respect de soi-même et d’autrui. 
 
Actions planifiées : 

- Utilisation de tous les lieux qui sont à disposition de l’école pour pratiquer une activité physique : salle de motricité, 
salle d’expression corporelle, Dojo, Gymnase. 

- Création de parcours communs au gymnase et en salle de motricité (différenciation en fonction des niveaux) 

- Actions en classe, découverte de différents sports 

- Carnaval des sportifs (spectacle prévu en février) 

- Les écoles maternelles seront conviées à la fête du sport organisée par la mairie (1er jeudi du mois de juin). 
Olympiades en fin d’année avec l’ensemble des classes 

 
 
8. Prise de rendez-vous pour le second conseil d’école 
 
La date du 2ème Conseil d’École est fixée au jeudi 21 mars 2024, 17h30. 

 
 

La présidente de séance :       Le secrétaire de séance :    
  
Morgane Bédard       Filipe De Puga 


